毛额个人包括色

徒 13:13-52

莊祖鯤牧師

前言

保羅和巴拿巴在這個第一次的宣教之旅中,離開居比路(塞普路斯島),過地中海,登陸小亞細亞。這次的宣教行動並不是十分順利的,他們遭遇到疾病、隊員的中途離去、猶太人的敵檔等種種困難,但是他們仍然勇往直前。

1. 背景說明 (13:13-15)

- **1. 馬可離隊:** 原因不明,但是卻造成不愉快的沒遺症(徒 15: 37-39)。
- 2. 彼西底的安提阿:這是希臘帝國時代所建的十五座「安提阿城」之一,在別加之北一百英里,是南加拉太最重要的都市。
- 3. **猶太人的會堂**: 每當安息日,猶太人的會堂中除了猶太人之外,還有被稱為「勒虔人」的外邦人。這是保羅每到一座城市 心定先去的地方,也是他傳稿音的起點。

Ⅱ. 保羅在會堂中傳揚福音信息 (13:16-41)

- 1. 回顧:神的「救贖歷史」計畫(13:16-22)
 - 這「P4F131十年」是涵蓋了在埃及的P4F1年、在曠野漂流的P4 十年,及了迦南地之後爭戰的十年。
 - 正如司提反向猶太公會辯護時一樣(徒七章),保羅也是引用以 的列人的歷史及他們熟悉的的舊約聖經,作為他的引言,來證 明耶穌正是先知所預言的「救主」。
 - 施洗約翰是當代的猶太人都根熟悉而且敬重的先知,則他的話來引入耶穌,是非常有證服力的。

2. 焦點:耶穌的死與復活(13:23-37)

- 保羅信息的核心,與他在哥林多前書十五章 3-4 節一樣,強調 四個方面: 1)基督被定了死罪; 2)基督被放在墳墓裡; 3)基督從 死裡復活; 4)有多人爲祂的復活作見證。
- 保羅所引用的三段經文分別來自詩 2:7,賽 55:3 及詩 16:10。 其中最後一段聖經,彼得也曾在五旬節證道時引用過,爲要證 明耶穌的復活已經應驗了這個預言。

3. 挑戰: 生與死的抉擇(13:38-41)

- 保羅所引用的警告性經文來自哈巴谷書 1:5。
- 律法不能使人稱義,唯有信靠基督才能得到赦罪與「稱義」。

Ⅲ. 會眾對保羅信息的回應 (13:42-52)

- 1. 初步的反應
 - 對福音反應最積極的,往往是那些會掌中外邦的「敬虔人」, 他們後來漸漸成為外邦教會中的骨幹份分。

2. 兩極化的反應

- 福音常常會帶來「兩極化」的反應,真理也是如此。因此幾乎 保羅每到一處,就會造成當地猶太會掌的分裂。
- 雖然保羅是「外邦的使徒」,但是他的宣教策略卻總是「先向 猶太人,則向外邦人」。

問題討論

- 1. 在保羅问猶太人傳稿音時,他的信息與彼得及司提反的信息根類似,你可以找出你們共同的特徵嗎?
- 2. 保羅憑什麼動大膽地說:「初銷的道,是刊這人(指耶穌)傳給你們的」? 你 曾經歷這「初銷的道」嗎?請升享.
- 3. 當你傳稿看遇見挫折或敵揩時,你會感到灰心嗎?你是如何面對這些困 難呢?請升事。